Zadania lll

. Oblicz prace wykonang przez uktad, w ktérym 10g Mg rozpuszczono w kwasie.
. Natadowano akumulator doprowadzajgc do niego z zewnetrznego zrédta napiecia 250kJ energii
na sposob pracy elektrycznej. Jednak w trakcie tadowania akumulator zagrzat sie

i oddat do otoczenia 25kJ energii. Jaka jest zmiana energii wewnetrznej akumulatora?

3. Oblicz prace towarzyszgca spalaniu 1dm? metanu CHs.

4. Oblicz prace towarzyszaca rozktadowi 100kg weglanu wapnia.

5. Gdy do 15g pary wodnej doprowadzono pod statym cisnieniem 0,241kJ ciepfa, jej temperatura

zwiekszyta sie o 8,61°C. Zaktadajac, ze para wodna zachowuije sie, jak gaz doskonaty oblicz jej
molowg pojemnos¢ cieplng w statej temperaturze.
. Ogrzano 5 moli Ar od temperatury 20°C do 50°C:

a) w statej objetosci,

b) pod statym ci$nieniem.
Obliczy¢é zmiane energii wewnetrznej, zmiane entalpii oraz prace dla tych procesow.
Cv=12,48 J/mol-K
. lle energii na sposéb ciepta nalezy zuzy¢, aby ogrza¢ 20g azotu (traktujemy go, jak gaz
doskonaty) od temp. 10°C do temp. 50°C, C,=28,8 J/mol-K.
. Aby ogrza¢ kawatek miedzi o masie 0,5kg od 25° do 35°C nalezy dostarczy¢ 194,6kJ ciepta.
Obliczy¢é pojemnos$¢ cieplng kawatka miedzi, srednie ciepto molowe i wlasciwe miedzi, zmiane

energii wewnetrznej i entalpii.



